

开馆啦 盘点沈阳博物馆“四个最”



伴随着钟声,首开历史之门,馆长迎接首批观众最有仪式感;天地阳数字序厅720度沉浸式展演最震撼;很少展出的“太阳鸟”原型本尊最受关注。

昨日,沈阳博物馆开馆,记者盘点了沈阳博物馆的“四个最”,带您更进一步了解沈阳博物馆。

最有仪式感 伴随钟声博物馆首开历史之门 馆长迎接首批观众

昨日下午1时整,沈阳博物馆准时开馆。伴随着十响钟声,博物馆开启历史之门。沈阳博物馆馆长迎接通过实名预约成功的首批观众,一同走进全新开放的沈阳博物馆,共同回顾沈阳这座城市的发展与变迁,感悟沈阳厚重而悠久的历史。

其实,不少预约参观的沈阳市民提前30分钟到一个小时来到沈阳博物馆,等待博物馆开启历史之门。还有一位家住塔湾的77岁老人田大爷,更是特意自制了纪念信封,并贴上了沈阳故宫、吉祥如意等图案的邮票,就等着开馆时来沈阳博物馆盖上一枚“馆章”后,再邮寄给外孙女,作为礼物。

最震撼 数字序厅720度沉浸式展演

一踏入沈阳博物馆,就相当于走进一座超大的数字序厅。昨日,这里更是上演了超级震撼的720度沉浸式展演,给观众的漫游博物馆之旅带来了难忘的印象。

据介绍,中庭利用“光能驱动”技术,可将阳光引入,投射在地面上,形成巨大的时间日冕,让置身其中的每位观众感受到沈阳历史的更迭,时空的转换。当四周透明的挡板切换成“雾幕”时,可与中庭形成一个巨大的720度观景区,会看到数字化展示《紫气东来》。

沈阳博物馆一楼面积达300平方米、高达22.5米的高大开敞公共空间里,采用层叠的深加工工艺形成高9米的冰屏、以传统日晷为设计灵感的“阳光历史时钟”等,也成为了博物馆最大亮点,令人惊艳不已。

最受关注 “太阳鸟”原型本尊展出

沈阳博物馆的绝大多数文物,来自沈阳市文物考古研究所70余年来的发掘成果。丰富的出土文物,凝结着重要的历史时刻,记录了城市一路走来的足迹,有许多精品为首次展出。如自1965年考古发掘出土、半个多世纪以来从未展出过的郑家洼子青铜短剑墓精品文物,首次集体登台,向世人展现东北系青铜短剑文化的风采;叶茂台辽墓群为辽代契丹贵族萧氏家族墓葬,诸多文物世所罕见,如品级极高的白玉带饰、精美的辽鸡冠壶等,都说明辽代民族交流融合发展;曹雪芹祖辈曹辅墓志首次展出,可以作为曹雪芹籍贯大讨论有力的考古学证据,堪称举世罕见……

但在昨日,最受关注的、拥有着超高人气的展品当属“太阳鸟”原型炭化木雕艺术品。开馆之际,沈阳博物馆和新乐遗址博物馆联合展出国家一级文物、中国最早的木雕——炭化木雕艺术品,俗称“太阳鸟”。该文物以往很少公开展出,此次仅展出一周。许多市民都争相与其合影,驻足观赏,久久不愿离去。

最数字化 将百年前老沈阳档案立体呈现

沈阳博物馆在实现“可看、可听、可触摸、



昨日,沈阳博物馆开馆首日,热情的观众早早赶来排起长队。

本稿图片均由辽沈晚报记者 查金辉 摄



作为沈阳新乐遗址博物馆的镇馆之宝,国家一级文物炭化木雕艺术品在沈阳博物馆二层的“沈阳源流”展厅亮相。



沈阳博物馆开馆首日,小朋友在研学活动中体验“沙坑探宝”。

可互动”上下足功夫,馆内数字化应用项目达24项。

馆方提取了一批具有代表性的珍贵文物,进行数字化打造,让文物与观众互动起来。应用触控悬浮屏技术,将文物实现空气显像、空气触摸的3D展示,观众可以在各个展馆的多媒体数字悬浮技术智慧导览设备上,详尽观看该文物360°不同角度的高清动态图片。与此同时,可以聆听文物的深入讲解,实现全新的感官交互体验,给人耳目一新的“盛宴”享受。应用无眼镜、无头盔的新一代VR技术,在汉代生活等展项,实现了全色彩的数字立体显示。采用立体再现的方式,在全国博物馆中首次将百年前老沈阳档案立体化呈现在观众面前。

三楼设置家庭教育厅 将不定期为小观众提供服务

沈阳博物馆三层家庭教育厅于昨日启动了首次主题研学活动,未来也将不定期为小观众提供服务。

现场以“沙盒探宝”“穿越千年”“知识互动”等为主题,将通过“学前思”“学中游”“学后醒”的研学过程,使小观众们了解沈阳历史文脉,坚守文化自信,弘扬民族精神。

据介绍,沈阳博物馆家庭教育厅是集科技、艺术、文化、自然教育、社会交往等五大体系的教育平台,是专为广大青少年儿童倾心打造的跨界空间。博物馆以“勤思·实践”的参与体验、“趣味·协作”的互动形式,系统展示了中国历史文脉,大家可以通过探索求知、勇敢创新、团结协作来解锁更多的历史知识,了解更多的传统文化。

“百万收藏计划”专场捐赠 未来将推出系列实物展

昨日,沈阳博物馆迎来“百万收藏计划”的首位捐赠者詹洪阁先生,并举行了“百万收藏计划”专场捐赠仪式。詹洪阁先生将精心挑选的一百件珍贵藏品捐赠给沈阳博物馆。

据介绍,为践行“人民博物馆”理念,掀起市民参与博物馆建设与发展的热情,沈阳博物馆推出“百万收藏计划”,从2021年9月1日起,面向市民征集展现生活履迹、具有浓厚沈阳文化印迹、体现沈阳城市发展建设历程的物证和书证藏品。力争在5到10年内,收藏100万件沈阳市民日常生活藏品,发放100万份收藏证书,打造全球最大的城市居民日常生活记录、展示和研究中心,让沈阳博物馆真正成为“人民博物馆”。同时,以数字化博物馆技术对藏品进行分类和展示,后期将设计推出系列实物展。

辽沈晚报记者 朱柏玲

沈阳博物馆开放时间

5月1日至10月10日
周二至周日全天开馆,开馆时间为9:00-17:00,最晚入馆时间为16:30。
10月11日至次年4月30日
周二至周日全天开馆,开馆时间为9:00-16:30,最晚入馆时间为16:00。每周一闭馆(法定节假日除外)。

凭本人有效身份证件以及预约凭证入馆参观。
沈阳博物馆位于沈阳市沈河区市府大路363号,疫情防控期间,沈阳博物馆仅提供个人网络实名制预约通道,每天限额2000人。您可提前通过美团、携程平台进行预约。预约成功后,凭预约短信、有效证件及健康码入馆参观,未成功预约的观众谢绝入馆。